

金湾扮靓市容市貌 国庆期间奉上20余项文化活动

多措并举保障和谐浓厚节日氛围



机场东路国旗飘扬。

近日,为保障国庆期间的安全祥和氛围,金湾区展开了一系列举措,多部门联合展开检查执法,针对特种设备、食品药品、消防安全、道路和水上交通等诸多领域,展开拉网式排查,确保对安全隐患的检查不留死角。
“金湾的国庆假期,不仅会保障安全祥和的节日氛围,更会有缤纷有趣的精彩活动丰富市民生活。”据金湾区相关负责人介绍,日前,金湾的多条主干道已逐步完成了鲜花装饰工作,各主干道上花团锦簇;而机场东路则呈现出国旗飘扬,一幅欣欣向荣的景象。根据计划,今年国庆期间,金湾区将推出20余项主题活动,用文旅大餐的形式,庆祝新中国成立70周年。

采写:本报记者 赵岩
摄影:本报记者 张洲

全力保障:展开全方位立体式检查

“哪个领域事故多发,哪些区域存在安全隐患,就是我们重点检查的对象。”据金湾区应急管理局相关负责人介绍,从8月开始,金湾就已经展开了全方位的安全大检查。其中,对水上交通、消防、危险化学品、建筑施工、油气管道、旅游、冶金煤气、粉尘作业、渔业船舶等重点行业领域,均进行了多频次的检查。今年9月中旬,金湾还展开了一场无脚本、无彩排,只有真实场景的三防演练,用“真刀真枪”检验了金湾的应急能力。

该负责人介绍道,在众多检查之中,与市民假期安全息息相关的各类消费娱乐场所,成为近期消防检查的重点。在之前的检查中,金湾消防大队牵头采取了“5+2”“白+黑”等一系列超常规工作模式,持续开展全方位、高频次的消防安全大检查。针对夜间经营的商场、宾馆、酒店、KTV、酒吧等各类人员密集场所,全面开展“地毯式”的消防安全夜查行动,并随机抽查了多家小型场所、出租屋。

此外,由于近年来金湾区正处于大开发阶段,施工路段颇多。为此,金湾区针对辖区施工路段交通安全防护设施进行了全面排查,对于没有报批擅自施工或安全设施设置不到位的,勒令立即停止施工,恢复交通;同时,金湾区近期还将酒驾毒驾、“双禁”违法、“三超一疲劳”等容易引发较大事故的交通违法行为作为整治重点,根据道路违法特点、道路事故发生特点,调配警力,每天对道路交通安全违法行为进行严查严管。

“舌尖上的安全,直接关系到市民的身心健康,也是节前检查的重中之重。”该负责人介绍道,国庆前夕,金湾区已经出动近300人次,检查了食品生产企业、学校食堂、企业食堂、学校周边食品经营单位等均是检查重点。检查过程中,对于发现存在安全隐患的单位,检查人员均现场发出整改意见书,要求相关单位停业和限期整改。目前,相关单位已经基本整改完毕。

氛围营造:全区飘扬中国红

如今,在金湾区的机场东路上,一排排灯柱下,一组组国旗已经迎风飘扬,不仅营造了和谐、浓厚的节日氛围,也折射出金湾区广大群众对祖国的无限热爱和真诚祝福。据金湾区城市管理和综合执法局相关负责人介绍,按照工作计划,该局已经在机场东路中间绿化带的530个灯柱上各升挂一组四号国旗,在依云路两侧人行道的77个灯柱上各升挂一组五号国旗。与此同时,金湾下辖的两镇也在重点路段和商业街区悬挂国旗。据统计,金湾目前已悬挂的国旗超过3000面。此外,金湾区城管局还对临街单位、商户悬挂国旗情况进行排查,敦促临街单位、商户自行规范升挂国旗。

“除了悬挂国旗,我们还用鲜花装点街道,喜迎国庆到来。”该负责人介绍道,在机场东路东德诚路、金湖大道、金山大道、金河大道等关键路段的沿线安全岛上,千日红、孔雀草已被栽种完毕。据悉,这些新种植的花草总面积达到3200平方米。它们色彩缤纷、形态各异,为过往市民和游客带来特别的观感体验。

值得一提的是,位于航空新城的锦湖梦想新天地大厦,从本周开始展开投射活动。据悉,这栋70余米的高楼四面均是玻璃幕墙,可进行影像投射。在晚间,这栋大厦相继被投射上“我爱你中国”等字样,场面蔚为壮观。根据计划,投射活动将持续到10月7日。

丰富活动:全新图书馆奉上文化大餐

国庆期间,全市建筑面积最大的公共图书馆——金湾区图书馆(新馆)将正式开馆。据悉,该馆在智能服务等领域取得了新突破,将一改过去传统的图书馆借阅模式。在智能服务上,金湾区图书馆的大数据借阅将真正实现智能化的阅读体验,为读者提供自助找书、借书、还书等智能服务,读者只需用微信扫描二维码便可以借阅电子书目。此外,该馆将在全市图书馆中,率先设置“耳机森林”,读者在图书馆座位上即可享受“喜马拉雅”的有声图书资源。
“国庆期间,金湾区图书馆将献上20多场活动,让市民享受文化大餐。”据金湾

区相关负责人介绍,10月1日至6日,金湾区图书馆(新馆)将举办三大类共20余场次主题活动,为群众提供高规格、多元化、趣味化的文化体验。其中,在名家分享环节,中山大学中文系教授谢有顺、著名漫画家“小林”林帝浣、第十届茅盾文学奖获奖作家徐则臣、“鲲龙”AG600总设计师黄领才等行业大咖将同观众面对面交流;而儿童专场活动中,则囊括了绘本剧、金图姐姐讲故事、益智学堂等多类型儿童文化活动,寓教于乐,让小朋友在知识的海洋里欢乐遨游。此外,STEAM科创空间、儿童益智DIY、机器人制作与编程、乐高教

育等一直受到小朋友喜爱的活动,国庆期间也会在“益智学堂”中增加活动场次。
除了文化活动,金湾区全域旅游也将继续发力。根据计划,国庆期间,金湾区将继续以“文化搭台、体育助阵、旅游唱戏”的理念,推动工业旅游、生态旅游、航空旅游、红色旅游、文化旅游等旅游项目。
据悉,国庆期间,汤臣倍健透明工厂将为游客提供“营养健康探索之旅”。同样是工业旅游的爱飞客俱乐部,则将推出阻力伞挑战、机器人对抗赛、手抛飞机竞赛场、飞行员平衡操等18项航空科普项目。

而位于三灶的林伟民与中国早期工人运动史迹陈列馆,也将通过史料展示、专业讲解等方式,为游客介绍林伟民为革命艰苦奋斗的一生。
据悉,基于现有资源,金湾区将在国庆期间主推4条旅游线路,供有需要的市民、游客选择。4条旅游线路分别是:大门口湿地公园-爱飞客航空科普研学基地-汤臣倍健透明工厂;林伟民与中国早期工人运动史迹陈列馆-大门口湿地公园;三板农业生态园-三板水乡-三板皮划艇-三板农家乐;金山公园-金湾情侣路-金湾中心湿地公园。



三板皮划艇。



机场东路鲜花争艳。

“全能”教师王默涵: 用党员初心 耕耘教师之路

本报讯 记者廖明山 罗汉章 通讯员曾翠琼报道:刚刚上完数学课,就急忙回到办公室做计划,与同事们开完会后,又马不停蹄地跑到一年级查看新生情况……开学伊始的金湾一小校园里,到处都是王默涵忙碌的身影。王默涵拥有一线教师、行政工作者、共产党员三重身份,被同事们称为“全能”教师。在15年的从教生涯中,她一直用党员的初心,耕耘自己的教师之路。

2004年,王默涵成为了一名光荣的人民教师,一直从事数学教学和班主任工作。2013年,王默涵被调到金湾一小工作,除一线教学工作外,还要担任大队辅导员。由于金湾一小学生人数多,日常管理较复杂,但王默涵却将自己多年来当班主任积累的经验应用到实际工作中。她创设的“学生自主管理体系”,通过制定出详细的岗位分工手册,带领学生积极参与到班级、学校管理工作中,“我们在学生三年级时就开始培养其管理能力,现在每天参与到学校管理的学生志愿者超过50人”。

学生自主管理体系的初战告捷,激发了王默涵开拓创新的劲头。她创设的“家校联动合作体系”,提倡“开门办学”,主动邀请家长参与到学校工作中。在该理念的指导下,她发起了由学校与家长共同举办的“爱心义卖会”活动。目前,该活动已经成为金湾一小影响力和美誉度较高的品牌活动。

基于在工作上的出色表现,学校让王默涵担任学校德育部主任和学校党支部副书记。角色的转变让王默涵把目光投向了优秀教师团队的培养上。平日里,王默涵会去听年轻教师的课,再结合自己总结的优质教学经验和方法,为年轻教师“充电”。近几年来,王默涵带领教师团队奋战在教育信息化的道路上,积极开展“粤教云”教育信息化实验项目。在国家级的教育信息化优秀课例比赛中,金湾一小斩获了多个全国一等奖和二等奖。

对于各项工作,王默涵一直乐此不疲。她说,作为一名人民教师,自己能够从孩子的身上得到一种幸福感,“这种幸福感是让我把这份职业转变成事业的最强动力”。

航空工业通飞珠海基地 获评中央企业先进集体

本报讯 记者廖明山 罗汉章报道:记者近日从航空工业通飞了解到,航空工业通飞珠海通用航空研发制造基地在近日召开的中央企业先进集体和劳动模范表彰大会上,获评中央企业先进集体。

据悉,中央企业先进集体和劳动模范称号由人力资源和社会保障部以及国务院国资委评选授予,该评选活动每5年开展一次。此次评选,全国共有499个先进集体和799名劳动模范受到表彰。

记者了解到,航空工业通飞珠海通用航空研发制造基地作为大型灭火/水上救援水陆两栖飞机“鲲龙”AG600的总设计单位和主承制单位,从落户珠海开始,始终秉持航空报国精神,以发展我国的通用航空事业为己任,加快研制具有市场竞争力的通用飞机。从2009年AG600立项,到型号初步设计、详细设计、制造、总装,再到2017年12月24日成功完成陆上首飞,再到2018年10月20日成功实现水上首飞,每一步都凝聚了“珠海基地”人的心血。

珠海城职院2600余名 新生入学报到 将面向社会人士 再招生2000人



新生在办理入学手续。 本报记者 张洲 摄

本报讯 记者赵岩报道:9月21日,2600余名朝气蓬勃的新生满怀憧憬走进珠海城市职业技术学院的校门。据悉,今年该校招生人数比去年增加了12%。接下来,该校还将开展高职扩招工作,面向社会人士(下岗人员、新型农民、退役士兵等)招生2000人。

据悉,城职院今年落实国家及省的高职扩招政策,增加招生计划,共录取2687人,比去年增加12%。值得一提的是,该校为加大对西部地区人才的培养,今年首次在新疆招生,共录取12人,其中维吾尔族新生两人,回族新生1人;此外,今年该校还从普高类、自主招生、自考招生、三二分段招生、3+证书招生、高职专业学院等方面进行了招生。

据珠海城职院相关负责人介绍,9月底,城职院将开展高职扩招工作,面向社会人士(下岗人员、新型农民、退役士兵等)招生2000人。根据计划,该校今年将密切对接珠海支柱产业,加大专业结构调整力度,扩大工科类专业招生力度,从经费、设备、人员等方面向新工科专业倾斜。未来,该校将逐渐实现专业结构调整,工科专业占比70%,建立“工为主体、文经两翼”专业架构。